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Aeélfal nyugaton 
Már a tavaszi hónapokban hirek keringtek a megala: 

kuló második frontról, a nyár beálltával pedig az európai 

beavatkozás gondolata uralta az egész angliai és ameri- 

kai sajtót. Ujabb és ujabb jelentések érkeztek amerikai 

csapatszállitásokról Angliába, beszámoltak az odavitt 

rengeteg hadianyagról, sőt Londonba mentek már azok a 

tábornokok is, akiknek az lett volna a feladatuk, hogy az 

amerikai csapatokat vezessék, mikor majd hirtelen meg- 
Indul az óriási támadás. Hol egyik, hol másik felelős pPo- 

iitikai vezértérfiu utalt arra, hogy a második front meg- 

alakitására vonatkozó előkészületeket már megtették és 
minden pillanatban kitörhet az orkán. 

Ez a bejelentés természetesen óriási feltünést keltett 

ugy az Egyesült Allamokban, mint Angliában és az angol- 

szász népek most már biztosra vették, általános izgalomz 
mal várták a sorsdöntő fordulatot. Azonban multak a 
napok, multak a hetek, sőt ime elmultak már hónapok is 
és a második frontnak még se hire - se hamva. Az ame- 
rikai generálisok is visszamentek tengerentuli messzi ha- 

zájukba, az pedig mélységes rejtély, hogy mit müvelnek 

csapatok Izlandban és Eszakirországban. Minden jel 
irra vall, hogy nem egyhamar fognak a cselekvés terére 

vin angol munkaügyi miniszter és mások ugyan- 
ették ujabban, hogy nem szabad a dolgot elz 

ert ha a pPartraszállás nincs megfelelően elő- 

készitve, ugy az csak katasztirófát eredményezhet az amn- 
golszász szövetségesek számára, Ez a felfogás mélységes 

enést keltett az egész angolszász közvélemény- 

háborus döntést vártak, részben pedig abból az ok- 

ból, mert nyilvánvaló, hogy ez a tétlenség végül is a szov- 
sz erők teljes felőrlődésére vezet, ami egyben a há- 

ru elvesztését jelenti. Az a megsemmisitően gyors ütem, 
el a szovjet erők teljes szétverése most folyik, ma 

r kétségtelenné teszi, hogy semmiféle pPartraszáljási 
isérlet, vagy második frontlétesitési elképzelés nem ál- 

lithatja meg a német és szövetséges csapatok szovjet- 
oroszországi győzelmes előnyomulását és nem hárithatja 

1 a vörösök frontjának mielőbbi végleges összeomjását. 

legutóbbi napokban lefolyt moszkvaj tanácskozás, 

amelyen Amerika, Anglia es a Szovjet illetékesei sirták 
el egymásnak sulyos bajatkat, ugyancsak megállapitotta, 

hogy egy második arcvonal meg gteremtésérőj most szó 

sem lehet, bármennyire is sürgette ezt Sztalin, aki ebben 
átja a teljes pusztulástól való menekülés egyetlen lehe- 

tőségét 

Minden maradt tehát, ahogyan volt, a beharsonázott 
maásodik írontból nem lett semmi, sőt most már az a hely- 
et, hogy az esetleges beavatkozásnak sem lehet eredméz 
e, mert a támadás véglegesen megkésett. Ha az angol- 

zász politikai vezető körök néhány hónappal ezelőtt taz 
ég azt hitték, hogy egy nyugatról meginduló offen- 
riadalmat 1og kelteni a német népben, ugy alaposan 

edtek. A bhatás éppen az ellenkező volt, mert csak 

jobbai ödött édek és ellentállás gon- 

m 

uist 
utek 

t 

megerő 
olata. Ha csak próbaronpentyu volt a második front 
galakitásának gondolata, ugy ez is a németek mal- 
r totta a vizet. Mialatt ugyanis a másik olda- 

ni tikáztak é és tétlenkedtek, ugyanakkor a német had- 
cselekedett. Alaposan kihasználták a védelem szem- 

ntiából azt az időt, amely i igy mindeddig rendelkezésre 

est már megalakulhat a második front és seleke 
terére is léphet esetleg egy kétségbeesészdiktálta pil- 
ban. Ma már egész Eszaknyugat-Európa egyetlen 

gondoskodás történt, egyetlen áttörési ee 

a fegyveres felkészültség 
nem volt egyetlen harctéren 

gháboru folyamán, Azonban 
nt, hogy semilyen irányból se 

észültek Norvégiában. Minde, 

át oldották meg és pedig ugy, 
j utakat és vasutvonalakat art me 

2n azért, mert az európai partraszállás révén 

voltak H 

mmze 

nak a belsőbb vidékeken fekvő forgalmi csomópontokkal. 
Iymódon könnyü szerrej lehet majd csapatokat a hosszu 

front ellenére is egyik helyről a másikra dobni. 
sereg, a légierő és , Wodteszervezet részére mindenütt ka- 
szárnyák, raktárak és müheryépületek készültek s olyan 
védőhelyek állanak a front bármely pontján rendelke- 

zésre, amelyeken még a legnehezebb hajóágyuk vagy légi 
bombák sem tehetnek kárt. 

A gépfegyver és ütegállások részére sok-sok százezer 
tonna betont használtak fel, hasonlóan tökéletesen meg- 
csinálták a repülőtereket is, ahonnan könnyü szerrel ehet 
Anglia ellen légitámadásokat intézni. 

A had- 

Ezen a remekül 

megerősítkett terepen pedig egy olyan hadsereg várako: 
zik mindenre készen, amely egyformán felkészült a véde: 
lemre és a támadásokra egyaránt. Ez az eredménye tez 
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Védjük meg 
vitéz katonáinkat a kemény hidectől 

Augusztus hó 29-én és 30-ánn 

adományozzunk 
részükre meleg ruhát 

müi mummumumiinmimiimmimmiimmmimiimmiininnknnAATAATK 

hát a beharsonázott második frontnak: egész északnyu: 
gati Európ, a egyetlen titáni erőd, amelyen minden táma- 
dásnak össze kell zuzódnia, bármilyen erők is sorakoznás 

nak fel ellene. 

Angol gyalogos es páncélos csapatok 
partra szálltak a francia parividéken 

de visszaüzték őkel 
A Német Távirati Iroda jelenti: Az angoi csapa- 

tok szerdán a kora reggeli órákban erős tengeri és 
légi erőkkel partraszánast kiséreltek meg a Csatorna 
francia partjain. A gyalogosok és a pancélosoktól 
partra szállitott angol egységek a német csapatok el- 
lentállásába etköztek. Az azonnal megnyitott német 
tüzérségi tüz több angol harcikocsit megsemmisitett. 
A német csapatok részéről az ellenintézkedések terv- 
szeruen folynak a terepnek az angol egységektől való 
megtisztitására. 

Az angolok hajnalban végrehajtott partraszálli- 
tási kisérletével kapcsolatosan német illetékes helyről 
még a következőket közlik: Az angol támadás Dieppe 
város és kikötőjétől északra és nyugatra széles vona- 
lon következett be. A német elháritó tüzelés azonnal 
visszautasitotta a támadást, a partraszállott angolok 
egyrészét megsemmisitették sok angol páncélkocsit 
szétlőttek és több csapatszállitó hajót elsüly esztettek 

Ez az angol támadás nagyobbmérvü volt, mint 
a korábbi partraszállási kisérletek és tulment az angol 
csapatok eddigi vállalkozási keretein. A meghiusult 
támadás során az elesett angol katonák száma néhány 
százra tehető. Több csapa szállitó angol hajót még .... 
mielőtt a francia partokhoz érkeztek volna, a német 

tüzérség felgyujtott és ezek részben elpusztultak. A 
német ellentámadás, amelynek célja a területet az 
angoloktól megtisztitani, gyors eréllyel és eredmén ve- 
sen folyik. 

Dieppe francia kikötőváros és fürdőhely a Csa- 
torna mellett fekszik, mintegy huszonötezer lakossal 
Halászata, szappan-- dohány- és gépipara jelentős. 
Osztrigatenyésztéssel is rendelkezett. Az angolok való- 
szinüleg ezért választották Dieppet a partraszállas 
céljaira, mert több medencéből álló kitünő kikötőjében 
a halászhajókon kivül kétszáz hajó számára van 
férőhely. 

Aknamezőkön át 
folyik az előnyomulás 

a Kaukázusban 
A keleti haretéren a hadmüveletek tervszerüen folynak és a német és szövetséges csapatok előnyoma- 

lását misem képes feltartóztatni. A Kaukázus hegységei sem képeznek legyőzhetetlen akadályt, mert a 
széles völgyek biztositják az átjárást. A nagy harcok nem is itt lesznek a legközelebbi jövőben, hanem 

valószinüleg Sztalingrad környékén. Ezt a fontos várost a bolsevisták minden erővel megkisérlik védel 
mezni, mert kulcsállása a volgai frontszakasznak. A vörösök minden tartalékukat itt vonultatták fel, 

természetes, hogy a néretek is megtettek ellenintézkedéseiket. A nagy döntő harcokat itt várják a katonai 

szakértők, 

A német főhadiszállás legujabb jelentése 
A német vezeri ronadiszállasnak szerdán délben 

kiadott legujabb jelentése szerint a keleti harctór kau- 
kazusi szakaszan nemes es szlovak csapatok áttekint- 
hetetlen terepen sok ellenséges aknamezőn küzdötték 
át magukat es dél felé halaanak előre, A Fekete-ten- 
geri kikötöket a német légierő Bbombázta. A német re- 
pülők elsüly esztettek ott tizennégy parti őrnaszádot, 

egy rombelót, has szállitóhajót és 5 megrongáltak nyole 
parti hajót. . 

A Donkanyarban a tisztogatási hadmüveletek 
folynak é és több szét tszórt ellenséges csapatrészt meg- 
semmisitettek. 

Voronesnél tegnap csak kisebb hadmüveletek 
kemény és eredményes elháritó harcok 

közben augusztus 11-től ig 2561 foglyot ejtettek, 
501 vánrálost, 21 ágyut és 250 gépfegyver: és gránát- 

legerer eséselt karcsolatban van: , vetőt zeálanányollak y megvémmisítettek A bol- 

megsemmisitettek. 

de 

sevisták véres veszteségei különösen nagyok voltal 
Vjazmától keletre é és Rzew környékén az ellenség 

összes támadaásait visszautasitották és 25 páncélost 

Az Ilmen-tótól délkeletre é és a Volehowszakaszon 
az ellenség helyi jellei támadásai el ek 
maradal



polgári lakosságnak itt is veszteségei voltak, az épü ril : ; pü- 
letekben pedig károk estek. Az ellenség két repülő- 

A német légierő egységei Anglia déli partvidéke 
Ee Norwich ellen intéztek támadást, amelyek követ- 
Meztében nagyobb tüzek keletkeztek. 

A Csatornában az elmult éjjel angol torpedórom- 

bolók és ágyunaszádok egy előőrsökkel biztositott 
német hajókaravánt támadtak meg. Harc közben a 
hajók sokszor százötven méternyire megközelitették 
egymást, A németek két ellenséges hajót megsemmi- 
sitettek, ket másik hajó elvesztésével pedig számolni 
et A német hajókaraván veszteség nélkül elérte 
célját. 

Sztalingrádnál lesz a keleti hadjára! 

Berlinből jelenti a Rador: A keleti frontról visz- 
szaérkezett katonai megfigyelők kijelentették, hogy a 
német csapatok az egész fronton feltartóztathatlanul 
nyomulnak előre. 

A hegyes vidék. mivel számos természetes 
átjárója van, nem képez akadálytés ott nem 

merülhetnek fel problémák. 

Ezenkivül sem az átjárókat, sem pedig a sziklás tere- 

pet nem készitették elő az ellenállásra. A szövetséges 

csapatok előrenyomulása dél felé sokkal gyorsabb 

ütemben folyik mint azt a katonai parancsnokság elő- 

re meghatározta. Az utolsó szovjet hadianyagtartalé- 

kok és kiképzett csapatok ugylátszik Sztalingrádnál 

legsulyosabb ütközete 
vannak, amelyeket kétségbeesett ellenállásra erősitet- 
tek meg. 

Valószinü, - mondják a megfigyelők - hogy 
a német csapatok a jelenlegi hadjárat leg- 

e nehezebb csatáját Sztalingrádnál vivják 
majd meg. 

VALSAÁG A ERIT HADVEZETÉSBEN 
Amszterdamból jelenti a Rador: A brit veresé- 

gekért a különböző tábornokokat teszik felelőssé 
Londonban és ezért számos tábornokot leváltottak. A 
brit hirszolgálat közlése szerint Auchinleck helyébe 
Alexander tábornokot nevezték ki, mig Ritchie tábor- 
nok helyett a nyolcadik hadsereg főparancsnokságát 
Montgomery tábornok vette át. 

Ujabb szovjet orvlánmadás egy hajókaravám ellem 

stocshoimból jelenti a Rador: A svéd távirati 

iroda közli, hogy egy szovjet tengeralattjáró ujabb 

támadást intézett az egyik svéd hajó ellen. A támadás 

Vrestervik kikötő előtt történt és annak a 8740 ton- 

nás C. F Lilje Walch nevü gőzös esett áldozatul, A 

hajó egy hajókaravánban haladt dél felé, amikor két 

torpedó érte. A hajó huszonöt másodperc alatt el- 

sülyedt és negyven főnyi legénységéből csak hét 

matrózt sikerült megmenteni, mig a többi eltünt. A 

kisérő hadihajók nyomban megtámadták a tenger- 

alattiárót és vizalatti bombákat dobtak, de eddig még 

nem tudiák hogy sikerült-e elsülvyeszteni a tenger- 

alattjárót. A svéd kiülüzvminiszterium közleménye 

zerint a hajó elsülyesztése diplomáciai következ- 
máénvatkel jór 

EREDMÉNYTELEN SZOVJET LEGI AKCIÓ 
Berlinpől jelentik, hogy szovjet repülők terv- 

szerütlen zavaró támadásokat intéztek keleti és nyu- 

Hozzánemértők kis csoportja vezeti 

az angol hadsereget 

Euenos Airesből jelenti a Rador: Az északameri- 

kaj Laburiers Magazine cimü folyóiratban Strabolgi 

lord a munkáspárt volt képviselője cikket irt és heve- 

sen birálja a brit nagyvezérkart. Hangoztatja, hogy a 

brit hadsereg ebben a háboruban a legsulyosabb vere- 

ségeket szenvedte, mert szerinte, most a népek hábo- 

ruja folyik és a brit hadsereg még nem érkezett el 

odáig, hogy egy nép hadserege legyen. Utal arra, 

hogyha Rommel tábornok történetesen Angliában 

született volna, a brit hadseregben még az őrmester
i 

rangot sem érte volna el. A brit hadsereget az embe
- 

gati Poroszország egyes vidékei ellen, ahol jelenték- 
felen károkat okoztak; a németek két szovjet repülő- 
gépet lelőttek. 

OLASZ HADISIKEREK A DON MENTÉN 
A Stefani ároda berlini katonai helyről szerzett 

értesülése szerint a Don északi folyásánál olasz sereg- 

testek visszavetették a bolsevisták támadásait A 

szovjet erők át akariak kelni a folyón, de kisérletük 

tokkal megrakott bárkát elsülyesztettek. 

LELŐTTEK 

A Néme: Távirati Iroda katonaj részről jelenti, 

hogy a német vadászgépek tegnap a kelet:i arcvonal 

középső részen huszonnégy ellenséges repülőgépet le- 

lőttek. 

min- rek egy kis csoportja vezeti, amelynek befolyása 

az imperialista iskola hivei, nem érthetik meg a nép 

nem értik meg a modern és totalitárius háboru értel- 
mét sem. 

LEGI RIADÓ IZLAND sziGEre 

német repülőgep szállt a város föle. 

Huszonöt angol és amerikai hadihajót 
tiz szállitóhajót és ölvennyolt repülőgépet 

semmisitettek meg a japánok a salamon-szigeteknél 
Tokióból jelenti a Stefani iroda: A Salamon- 

szigetek mentén nagy tengeri ütközetre került sor. 

Amnsgusztus 14-ig az alábbi eredmények váltak ismere- 

Elsülyesztettek 1 Wichita-rendszerüű amerikai 

nehéz cirkálót, 5 Astoria-rendszerü amerikai cirkálót, 

3 angol nehéz cirkálót, - ezek közül kettő Ausztrália- 

rendszerü, a harmadik ismeretlen tipusu, - továbbá 1 

Achilles-rendszerü nehéz cirkálót, 1 Omaha-rendszerü 

azmerikaij könnyü cirkálót, 2 ismeretlen tipusu könnyü 

airkálót, 9 torpedórombolót, 3 tengeralattjárót és 10 szaihítohajót, 
Sulyosan megrongálódott 1 nehéz cirkáló, 3 tor- 

dóromboló és 1 szállitóhajó. 
Az ellenséges légierő 49 vadászgépet és 9 bom- 

A japánok vesztesége a következő: 21 repülőgép, 
melyeknek pilótái önként idézték elő pusztulásukat, 

ávetve magukat gépükkel együtt az ellenséges hajók- 

ra, Két japán cirkáló könnyebben megsérült és foly- 

A PARANOSNOKOK TEHETETLENEK VOLTAK 
éómából jelenti a Rador: A Philadelphia cimü 

ete kel kapcsolatban azt irja, a hadmüveletek jelen- 
apból áll, hogy a szövetségesek elsőizben kezde- 

valamit, Megállapitja, hogy a szövetsége- 

katonai cikkirója a Salamon-szigeti hadmüve- 

sek nem a hiányos felszerelés, hanem a parancsnokok 
tehetetlensége miatt szenvedtek sulyos veszteségeket. 
Ha Gamelin nem bizott volna tulságosan a Maginot- 
venalban, ha Gort tábornagy felismerte volna a német 

zuhanóbombázók veszélyét és ha az a kimerült öregek 
csoportja nem hittek volna makacsul abban. hogy 
szembeszállhatnak Japánnal, a szövetségesek nem 
kerültek volna abba a helyzetbe, amelyben ielenleg 
vannak. 

véres kudarba fulladt. Az olaszok három nagy, csapa 

HUSZONNEGY SZOVJET REPÜLŐGEPE 

denhová elér, de amely eddig neni tudta megérteni a 
háborunak sem a technikáját, sem a természetét. Mint 

Lisszabonból jelenti a Rador: Az Izland szigetén 
levő Reykjavikban kedden légi riadó volt, mert egy 

reakcióját és jelenlegi gondolkozási módjuk folytan 

számok nyertek nagyobb összegek
et: 

Epűl a Szeretet Háza 
Fratelia-Ujkissoda község ott terül el Timisoara- 

Temesvár délnyugati végében. A villamosvasut sinvo- 

nala ugy köti ezt a községet a városhoz, mint a tőkén 
a venyigeszár a kisebb szőlőfürtöt a nagyobb szőlő- 
fürthöz, 

Mostanában a városi magyarság közül - különö- 
sen vasárnapon és ünnepen - sokan utaznak a villa- 
meson Fratelia-Ujkissodára. Tanárok, mérnökök, 
tisztviselők, iparosok, napszámosok, magánzók, nyug- 
reggel és este térnek meg onnan, nem mind reforma- 
tus egyház telkére. Azonban azok, akik odaigyekeznek 
reggel és este térnem meg onnan, nem mind reformá- 
tusok. Vannak köztük nagy számban katolikusok, 
evangélikusok, unitáriusok és baptisták is. És a kü- 

lönböző felekezetü magyart, a szellemi foglalkozásut 
és kétkezi munkást, a gazdagot és szegényt, a maga- 
sabb társadalombelit és alsóbbrendüt mind-mind a 

szeretet viszi, hogy kivegye a maga részét abból az 
emberbaráti munkából, amely ott folyik. Ott épül 
ugyanis a Szeretet Háza, amely hajléka lesz a Frate- 
ha-ujkissodai gyermekotthonnak, csecsemőgondozó- 
nak és gyermeknépkonyhának. A tégla, tetőcserép, 
deszka, gerenda, homok, mész, kő, kavics és egyeb 

épitési anyag a szeretet pénzadományaiból került 

össze. Munkabérre azonban nem telik és ezért a szere- 

tettől telitett magyar férfiak és ifjak testi munkáju- 
kat ajánlották föl az épitkezéshez. Az első példát Sze- 

pesi Nits István lelkész - a Szeretet Háza gondolatá- 

hak fölvetője - adta azzal, hogy esős idő fenyegető 

közeledésekör érkezett tiz mázsa meszet sietve oltott 

le egymaga és majdnem egész éjjel dolgozott ezen. 
A 

példa ragadós volt. Jöttek először a Fratelia-ujkisso- 

dai magyarok és felajánlották munkájukat az 
épités- 

hez, Siettek azonban a városiak is és minden 
vasár- 

napon más-más kerületből vonulnak csoportosan a 

szeretetmunkára. Két hét előtt dolgoztak 
a gyárváro- 

siak most vasárnap a józsefvárosiak, a következő 

vasárnapra pedig már előre bejelentették 
magukat az 

erzsébetvárosiak. 
Mire beköszönt majd az ősz, elkészül a Szeretet 

Háza amely minden épitési anyagnál szilárdabb szere- 

fetből jön létre. Bizonysága lesz a Szeretet Háza an- 
nak, hogy a szeretet sohasem szünik meg gondoskodni 

a szegény magyar gyeremkekről. 

Az osztálysorsjáték ötödik osztálya 

kilencedik napi huzásának 

eredménye 
Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték 

tő- 

dik oszályának kilencedik napi huzásán a követk
ező 

és 53674 
sSzázezer leit nyert a 70190 5894 48449

 

számu sorsjegy 

Hiatvanezer leit nyert az 56774, 77657 S4t57 

72675 64062 és 49282 számu sorsjegy
 

öÖtvenezer leit nyert az 50272 30956 és 43076 szá- 

amu sorsjegy. 

Negyvenezer leit nyert a 44989 20074 17157 

51581 22435 13100 és 29441 számu sorsjeg
y. 

Huszonötezer leit nyert az 55240 27535 43427 

40210 15612 62965 71436 és 62679 számu sorsj
egy. 

Huszezer jeit nyert a 4l1429 51346 64744 40053 

2009 484 48792 67116 2854 56477 13374 61545 75826 

57652 3730 12884 z5875 AG689 és 10502 számu sors- 
Jegy 

Tizenötezer leit nyert a 68628 31968 71292 22067 
zá671 22346 63604 78125 69047 46376 28113 63403 

mier mozgó (Arad) Telefon 23-64 
vedüli moz é nyitott teatővel 

29487 18930 5782 56048 19325 és 49079 számu sors- 

jegy 
A fentjeken kivül még számos sorsjegyet hu 

ki egyenkint tizezer lei és hatezer le nyereménnyel. 
A huzás tovább folyik. Számhibákért nem vállalunk 
felelősséget. 

A 
Ui egyesitett hetihiradó a legujabb eseményekkel 

Ma, csütörtökön 5 730 és 931) ó akor re des 3 órakor 30 
AAz olasz filmgyártás kimagasló eseménye 

ET TIGRIS 
Emitio Salgari izgalmas, k landor regénye flmen 

A főszerepben: Massino Girotti, Ala Nova, Sandro Ruffini, Luigi Pavese 

jeles helyárakkal 

UÜUi egyesitett heti hiradó a legujabb esemé yekkel 

jön! Asors forga
tagában 

A főszerepben PRIM? CARNRA a viághirü boxrai 
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A gyanu beigazolódott 

Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

ahonani (szingapuri) szabadhindu rádió közölte, hogy 

Mahadev Desai, Gandhi titkára 

nem természetes halállal halt meg, hanem 

az angolok megmérgezték, 

Ugyanez a rádióállomás arról ad hirt, hogy egy 

nagy hindu tömeg megtámadott egy rendőrkülönit- 
ményt, mely több hindust le akart tartóztani. Három 

rendőrt megöltek, a többi kereket oldott. 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda 

munkatársa, hogy a brit hirközvetitő szolgálat érte- 

sülése szerint Bombayban megerősitették azt a hirt, 

hogy 

Barcelonából jelenti a Rador:: A Vanguardja 
ciímüű lap Indjába küldött tudósiója megvilágitja, 
hogyan kisérlik meg az indiai brit hatóságok a kül- 

földi tudósisók munkájának megakadályozását. Az 

ujságiró közölte lapjával, hogy teljes egy napot ké- 
sett, mert nem tudta feladni a táviratot. A táviratot 

először be kellett mutatni a brit sajtótanácsosnak, 

aki törölte a tudósitás egy részét. Azután engedélyt 
adott arra, hogy a táviratot bemutassa a cenzurá- 
nak, ahol két órán keresztül tanulmányozták és 
ujabb részeket töröltek. Végül az engedély birtoká- 
ban a postahivatalba sietett, de ott a távirószolgá- 

lat éjtszakai felfüggesztésére való hivatkozással 

fandhi ütkárát az angolok megmérgezték 
Kelet-Indiában, Bengália es Asszam tartományokban i is fellángoltak 

a zavargások - Gandhi fiat is letartóztattak 
Bengália és Asszam több városában zavargá- 

sok törtek ki. 
Aghti községben, Wardha mellett, a rendőrség sortü- 
zet adott le a hindu lakosságra. Öt indus életét vesz- 

tette, három megsebesült. 
Az angol radió közölte, hogy a brit rendőrség 

Kalkuttában egész sor házkutatást tartott, átku- 
tatták a bengáli kongresszusi bizottság irodáját is. 
Számos letartóztatást eszközöltek. 

GANDHI FIÁT IS LETARTÓZTATTÁK 

A Német Távirati Iroda jelenti Bombayból, hogy 

az angol hatóságok Gandhi fiát is letartóztatták. 

A külföldi tudósítók munkajának megakadályozása 
már nem fogadták el továbbitásra. A Vanguardia 

tudósitója ezt az eljárást psihikai totuának nevezi. 

A HINDU LAZADAS UJABB HALOTTAI 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit rádió Uj- 
delhiből érkezett hire szerint India egyes részeiben to- 

vább tartanak a zavagások. Az egyik városban a 

z 

tüntetők megtámad ák a rendőrhivatalt. A rendőr- 

ség sortüzet adott le és öt személy: megölt. De- 

vavalottshban a tüntetők felguyjto:ták a birósági 

épületet. A rendőrség itt is fegyverét használta. Hat 
ember meehalt, ötvenegy hindut letattóztattak. 

mid fél Anoha? 

Az angol sajtóhangokbél az utóbbi napokban ki- 
tüni hogy miért is aggódik Churchill oly nagyon a 

szovjet helyzetéért. A londoni lapok ugyanis utalnak 
azra, hogy a tengelycsapatok kaukázusi előnyomulása 

nemcsak a Szovjet nyersanyaglelőhelyeinek elveszté- 
sével fenyeget, de közvetlenül veszélyezteti Anglia 

közelkeleti hatalmát s ezért minden pénzt megérne ha 

a Szovjet ellenállását megerősithetnék. Angliát tehát 
szövetségese összeomlásánál is jobban izgatja közel- 

keleti hatalmának megrendülése. Ami végeredmény. 
ben nem meglepetés, hiszen Anglia a háboru eddigi 

tolyamán is minden szövetségesét saját önző céljainak 

érdekében mozgósitotta. 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda 

Stockholmból jelenta a Német Távirati Iroda: Az 

United Press hirszolgálati ügynökség egyik moszkvai 

értesülése a Churchill látogatásáról kiadott közle- 

ményt meglepően szükszavunak minősiti és azt mond- 

ja, hogy ez a közlés előreláthatóan nem fog ugyanoly 

határtalan lelkesedést kelteni Londonban és Washing- 

tonban, mint a junius 13-iki közlemény, melyet alta- 

lában az európai második arcvonal létesitésére vonat- 

kozó végleges megállapodás bejelentésének tekin- 

tettek. 
Kiözben a katonai helyzet jelentősen megválto- 

Churchill brit miniszterelnök Moszkvából Kairó- 

a érkezve tárgyalásokat folytatott az egyiptomi es 

közelkeleti brit vezetőkkel, - jelentik Rómából. - A 

miniszterelnök megbeszéléseiről közleményt adtak ki, 

m yből kitünik, hogy vele volt Moszkvában a brit 

agyvezérkar főnöke is aki most Kairóban szintén 

sztvesz a tanácskozásokon. Churchill kihangatáson 

Berlinből jelenti a Rador: A Völkischer Beobach- 

r azt irja, hogy Churchill most Sztalin előtt is meg- 

ázkodott. A brit miniszterelnök utazásának hiába- 
amikor megemliti, hogy az utóbbi 
a alatt 82.000 tonna ellenséges hajó- 

és a német 
nulása a keleti front déli részén állandóan tart 

csapatok előre- 

A déli szovjet arcvonal összeomlása 
közvetlenül veszélyezteti Nagybritannia 

közelkeleti érdekeltségeit 
munkatársa, hogy Iohnson Robert, a brit rádió szó- 
vivője Churchill miniszterelnök moszkvai látogatásá- 
val foglalkozva kijelentette: az angol nép tudatában 
van annak, hogy a háboru sulyos válságba jutott. 

A német előnyomulás a Kaukázusban közvet- 

a lenné tette a veszélyt, főleg ha egybevetik azt 
a földi özitengeri eseményekkel és a jelenlegi 

egyiptomi helyzettel. 

-Az, ami a Szovjetunióban történik, mélyen 
megrenditett e az angol közvéleményt, - folytatta 
lohnson, - már nem a csodálat hangján beszélnek a 
Szovjetről, hanem égető vágyról" - megsegiteni 
valakit, aki reménytelen helyzetben van. 

ldegesség a második arcvonal elmaradása miatt 
zott, - állapitja meg az United Press, - s a bolsevis- 
ták mostantól fogva meg vannak győződve arról, 
hogy legalább is egy ideig egyedül kell harcolniok, 

A fenti hirforrás jellemzőnek tartja azt a tényt, 
hogy a szovjet sajtó éppen a moszkvai megbeszélések 
idején londoni és newyorki tudósitások alapján ismer- 
tette az angol és északamerikai lapoknak a második 
arcvonal létesitésére vonatkozó követeléseit. A közle- 
ményből viszont errevonatkozóan semmi sem tünik 
ki -- állapitja mei a szépanora? hirügynökség 
(Rador. ) 

Wavell Kairóba utazott, hogy Churchillel tanácskozhassék 
fogadta Smuts tábornokot, a Délafrikai Unió minisz- 
terelnökét, valamint Wavwell tábornok, indiai főpa- 
rancsnokot. 

aki külön ezért utazott Kairóba. 

A brit miniszterelnök Nahasz pasa, egyiptomi minisz- 
terelnökkel és több más miniszterrel is tárgyalt, majd 
kihallgatáson jelent meg Faruk királynál. 

Churchill a félelemtől remegve érkezett Moszkvába 
a Kremlben nem rendeztek neki győzedelmes fogadta- 
tást. Churchill nem tudta Moszkvában az inkvizitor 
szerepét játszani. A Deutsche Allgemeine Zeitung azt 
irja, hogy Sztalin még csak nem is fogadta személye- 

sen a repülőtéren. Ezzel szemben az angol király is 

urchill a félelemtől reere érkezett Moszkvába és 
feté üönnepségén. 

A Rzew körüli harcokból a keleti íront 
középső részén 

fannállása ét- 

megjelent az Egyesült Allamok uj nagykövetének / 

Kormánvyellenes 

összeesküvés Irakbam 
Isztambulból jelenti a Stefani iroda: Bagdadból 

származó kirek szerint Irak lakossága körében jelen- 
leg forrongás tapasztalható. A rendőrség nagyszabásu 
kormányellenes összeesküvés nyomára jött, számos 
személyt letartóztattak, közülük harmincat különle- 

ges biróság elé állitanak. A miniszterelnök közle- 
ményt adott ki, melyben kijelenti, hogy a kormány- 
nak eltökélt szándéka minden oly mozgalom leverése, 
mely Irak mostani politikájával ellenkezne. (Rador), 

SZIRIABAN IS FORR A HANGULAT 
A Stefani iroda jelenti, hogy Sziria Aleppo nevü 

városában angolellenes kilengések voltak A tüntető 

tömeg megrohanta a polgármester házat, benyomult 

az épületbe. A rendőrség több sziriai nacionalistát 
letartóztatott. 

anak 

Kigyulnak a villanylámpák 
megelevenednek a sz npadok 
A Journal de Genéve irja, hogy Charkowban is- 

mét égnek a villanylámpák. A pal yaudvait összelőt- 
ték és a németek nem messze a 1egi palyaudvartól, 
ujat rögtönöztek, ahonnan a nemet birodalmi kocsik- 
kal átszállás nélkül Krimbe, vagy Erlinbe lehet 
utazni. Sok szinház és mozi Kinyitotta kapuit. A mé- 
metek szórakoztatására alakult társulatok öt szin- 
házban játszanak. Az 1500 személyes opera nagyon 

népszerü a megszálló csapatok körében Felváltva 
játszák a Carment, a Cisanybarót és Tiaviatát A 
Szefcsenku-szinházban - befogadóképessége 800 
ber - szintén zenés darabokat játszanak. A szinhá- 
zakban német katonakarmesterek vezényelnek és sok- 
szor egész német katona-ensemble lép fel A városban 
a forgalom élénk bár az autóbuszok nem közlekednek. 
Ami az árakat illeti nagy meglepetések érik az el 
bert. Egy süteményért 25 rubelt kérnek viszont 

ezüstnemü hihetetlenül olcsó, 20-30 márkáért 
nyörü, ezüstkeretes ikonokat lehet kapni 

A legifjabb európai állam bélyegel. Mindő 1 
egyéves multra tekinthet vissza a horvát állam D 
ezen idő alatt is élénk fejlődésnek indult, kül 

postaügy terén. Horvátorszá ág csatlako 

világpostaegyesülethez is és po egy 

kötött számos országgal. A horvát pet egy ves 

zel száz bélyeget adott ki, nelyek 
ugy szépségük. mint izléses rajzaik révé 

szősek. A horvát bélyegek nagy előszerete 
letnek örvendenek a hélyegék körében 

üzletrész-jegyzérek ésti 
eszközölhetők: 

Povatz (volt Polyent vendéslőbe 
vasárnan d. e. 10-12 ig. 
Fröbl-uica 10. 
urnál, minden d. t 
vasárnap 11- 

Ensébetváros: Kie er (vo 
lőben, vasárnap d. 

gyárváros 1. sz. HANGYA-b 
8. hétköznapoko 

lózsefvátos: 
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az HIREK 
Timiscara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatai: 

L, Fiata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 
Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

hidetőirodában, Emi tea 8. Felefon: 11-1. 

évre 380.- lel, fől évre G50.- lel, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt nengő, negyed évre 158- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes ára hétköznapokon 28 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóság k, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

Zug a cséplégép 
Istennek végtelen kegyelmébőj ebben az évben is 

megértük az aratás áldott örömét. Akik hosszu hónapo- 
kon keresztül izmaik megfeszitésével, arcuk gyöngyöző 

verejtékével munkálkodtak az ősz és tavasz napjaiban, 
hogy életet csaljanak elő a keményrögü földből, azok most 
elveszik fáradtságos munkájuk gyümölcsét. Bevégződött 
az aratás, Isten áldásának a betakaritása és nekünk há- 

latelt szivvel kell a Gondviselőre gondolnunk, aki nem 
hagyott bennünket magunkra, hanem szeretetének e gaz- 
dag tárházából bőségesen megjutalmazott, 

Künn a lankás hegyoldalakon, a szeliden kanyargó 
folyók mentén elterülő áldott rónákon egyre gyérülnek a 
gabonakeresztek. Szorgós rmunkáskezek hordozzák be 
azokat a kicsiny falvakba. Maholnap minden ékességüktől 

megfosztva, letarolva állanak a mezők. Zug a cséplő- 
gép. Itt is, ott is felhangzik méla bugása, ez a leggyö- 
nyörübb zene a világon. Örökös kattogása előcsalogatja 
az áldott kalászokból a kenyeret adó szép kövér szez 
meket. 

Boldog ember, akinek a mindennapi ke nyér kijut asz 
talára. Az ilyennek nincs oka panaszra, nincs miért zu- 
golódnia. Azért amikor elmélázva haligatjuk a cséplő- 
gép egyhangu bugását, amikor kacagó örömmel gyönyör- 
ködünk a gépből aláömlő gabonaszemekben, vagy ke- 
zünkbe vesszük az uj bpuzából sütött kenyeret, ne feled- 

kezzünk el a háláról sem, amellyel Istennek tartozunk. 
Ezt a kötelességet érezte is mindig az ember és a maga 
módja szerint igyekezett annak eleget tenni, 

A müveltségnek alacsony fokán, amikor a vallásos 
érzések még csak homályos sejtések formájában éltek a 

lelkekben, a hála adóját ugy velte leróni az ember, hogy 
j Örömz: a föld termésének első zsengéjet áldozatul vitte. 

től repesett a szive s a boldogság édes melegéve] telt meg 

esész valója, ha azt látta, hogy áldozatának füstje egye- 
nes iranyban emelkedik az 1stenseég lakóhelye fele. Egy- 
szerü észjárásával, primitiv vallásos felfogásával ugyan- 
is azt gondolta, e jelenség annak a kifejezője akar lenni, 
hogy áldozata kedvet talált a képzelt isten előtt. 

Mi, akik egy előrehaladottabb, müveltebb kornak Vaz 
gyink a gyermekei, akik ismerjük Istannek igaz lényét, 
ilyen áldozatokat már nem mutatunk bs. Tudjuk, hogy 
hálánk érzelmei nem magasra törő lángoszlopokban emel- 
kednek Istenhez, hanem az öszinte, szivbő] fakadó imád- 
ság szárnyán, mely alázatos tisztelettel áldoz a minden 
jók kiapadhatatlan örök kutforrása előtt, Elismerjük, 
hogy Istennek jóvolta es scha meg nem szünő kegyelme 
nélkül semmire sem mebettuünk volna. Minden munkán 
és testüönknek minden megleszitett töredelme hiábavaló 
az Isten segitsége nélkül. Megszántjuk a földet, elvetjük 
a jó magvakat, többet azonban nem tehetünk. Az áldást, 

a munkának az eredményét Istenre kell biznunk, aki a 
maga idejében esőt ad földünkre, termékenyitő napsuga- 

rakat küld és megvidámit bennünket az aratás örömével. 
Igy tett velünk ebben az évben is, javait nem tagadta meg 
tőlünk ; 

Azért amikor kezünkbe vesszük az uj kenyeret, di- 

csérjük az Urat! Dicsérjük őt, nemcsak a hálaadásnak 
szavaival, hanem jócselekedetekkel is. Oh, mert ha csak 

olyan hála él szivünkben, amely beszélni tud, de cseleked- 
ni nem, ugy annak a hálának őszinteségéhez nagyon sok 

kétség férhet. Adjunk hálát Istennek javainkból. Ami- 
kor megjelennek nálunk az inséggel, a nyomorusággal 
sujtott emberek, gondoljunk arra, hogy ezek Istennek kö- 
vetei, kik által az Ur bannünket próbára akar tenni, hogy 
nemesen érző sziv dobog-e kebjünkben és méltók va- 
gyunk.-e az elvett áldásokra? 

A földnek áldásából, amelyet az Ur jósága adott, 

áldozatokat is kell hoznunk. Nemcsak elhagyatott ember- 
társainkon kell könyörüljmünk, hanem áldoznunk kell a 
közjóért is Egyházunkért és nemzeti müvelődésünk fel- 
lendüléséért. Egyházaink és iskoláink sorsa kezünkbe 

van letéve. Isten helyezte azt oda és egykor sorsáért őŐ 

fog bennünket felelőssé tenni. Jaj volna nekünk, ha ha- 
szontalan szolgáknak bizonyulnánk. Megdöbbentő volna 
felettünk az itélet, ha a tékozió fiuhoz lennénk hasonlók, 
kik az atyáktól kapott drága örökséget nem gyümölcsöz- 
tettük, nem gyarapitottuk, hanem csak élősködtünk raj- 

ta. Ezért kel áldoznunk ezekért az intézményekért. 

Biró László (SatulungeHosszufalu) 

- Győgyszerkülönlegességek árának emelése, Bu- 
nrestiből jelentik: Az egészségügyi minisz erium 
közli. hogy a evógvyszerkülönlegességek árának felül- 
vizseálására kiküldött bizottság munkájának nyilvá: 
nosságra hozataláig a gvyógyszerészek és droguiszák 
p bizottság által jóváhaevo t árakhoz a számla sze- 
int harminc százalékos többletet számithatnak. 

z 

- Kihallgatások a helyettes miniszterelnöknél. 
Bucurestiből ielenti a Rador: Antonescu Mihai he- 
lyettes miniszterelnök augusztus 18-án kihallgatáson 
fogadta Neubacher Hermann német meghatalmazott 
minisztert, Gerstenberg tábornok, német légügyi a'- 
tasét, Pallin bucuresti finn követet, Pe:roff-Csoma- 
koff bucurest bolgár követet, Benzon Branko bucu- 
resti horvát követet, Gerhard Stelzer német követ- 
ségi tanácsost és Kraft német gazdasági előadót. 
- Meghalt Gavanescul tábornok. Gavanescul 

Constantin tábornok, aki az impériumváltozás után 
több éven keresztül tartózkodost Timisoara-Temes- 
várott mint hadtestparancsnok, hatvannyolc eszten- 
dős korában Bucurestiben meghalt. 
- Csak készpénzfizetás ellenében őröllietnek a 

PDarasztmaimok. r Tarnava Mica-kiskükülőmegyei 
prefektura rendeletet adott ki, amelynek értelmé- 
ben megtiltja a parasztmalmk, hogy őrlésre hozzá- 
juk szállitott gabona után vámot szedjenek. Az őz- 
lés ezentul csak készpénzfizetés ellenében történhet. 
Az őrlési illeték: buza 2.45 lei, rozs 1.35 lei, árpa 1.40 
lei, kukorica 1.50 lei és zab i1..30 lei kilógramonkint 
A rendelet azonnali hatáliyal életbelépett, 
- Ezerötszáz luxemburgi önkéntes a német had- 

seregben. Ezerötszáz luxemburgi önkéntes küzd ma a 
német hadsereg kötelékében. Legtöbben közülük a 
keleti harctéren és EÉszakafrikában harcolnak. Ez a 
szám annál is figyelemreméltóbb, mert Lüxemburg- 
ban nincsen általános vétkötelezettség. Luxembutg- 
nak csak háromszázezer lakosa van és igy megállapit- 
ható, hogy a kicsiny ország igen nagy készségről és 
áldozatosságról tesz tanuságot. . 

Kötelességünk a katonák érdemeinek megbecsülésén 
kivül dolgozni is érettük. 

Szövetgyüjtés Franciaonszágban. A Pariser Zei- 
tungban olvassuk, hogy a német nemzeti szocialista 
párt franciaországi csoportja háromhetes szövet- 
gyüjtést rendezett. A lap megállapitja, hogy a régi 
ruha- és szövetgyüjtő akció nagy eredménnyel járt. A 
megszállt Franciaországban élő németek nagy meny- 
nyiségben adták át frakkjaikat, szmokingjaikat, hogy 
azokat a gyüjtés céljaira felhasználhassák. A fran- 
ciák is adományoztak. Ezenkivül szovjet zászlók, 
sarlós-kalapácsos jelvények, kalapok is kerültek elő 
az egykori párisi szovjet nagykövetség épületéből, 
amelyet a párisi rendőrség bocsátott a gyüjtők ren- 
delkezésére. Luxemburgból vagonokban érkeztek a 
régi ruhaszállitmányok és a gyüjtők óriási mehnyi- 
ségben kap:ak külföldi egyenruhákat, amelyeket 
ugylátszik katonai attasék felejte:tek Párispan. A 
pártban a gyüjtőakcióval rendkivüli módon megvel- 
tak elégedve. 

- Orvosi hir. Dr. Váradi Károly rendelőjét át- 
helyezte Arad, Str. Episcopul Radu 11, Str. Marasesti 
sarok, dr. Ujhelyinél. Telefon 22-35. 

- Bányamunkásból operaénekes, Egy bányavál- 
lalatnál dolgozott Hollandiában Anton Forasch, mint 
egyszerüű munkás. Egyik ünnepség alkalmával azon- 
bpan, egy véletlenül jelenlevő zeneszakértő felfigyelt a 
angjára. Csakhamar próbaéneklésre kapott meghi- 
ót és az olyan kitünő eredménnyel végződött, hogy 

az állami opera magánénekesnek szerződtette az 
egyszerü bányamunkást. 

- Piaci árak Tarnaveni-Dicsőszentmártonban. 
Zöldségpiac: Főzni való esemege kukoriea ecsöven- 
kint 3-4 je, burgonya 20 lei csomója, paradicsom 
3-1 lei darabja, kilógramonkint 25-35 lei, retek 
2-3 lei darabja, káposzta 10-15 lei darabja, saláz 
tának való ugorka 1-2 lei darabja, kalarábe 3-4 
lei daraoja, hagyma kötegenkint 4 lei, tök 10-20 Jei 

darabja, ölten való paprika 2-3 lei darabja, hegyes 
paprika két darab 1 leu, zöldbab csomója 10- 15 lei, 
karfjol 10--20 lei darabja, kelkáposzta 7-10 iei da- 
rabja, kékperadicsom 5-6 lei darabja, zöldborsó 
10-15 lei csomója. Gyümölcs piac: Nyári alma há- 
rem darab 8 lei, négy darab 10 lei, ringlószilva 15-20 
lei, apró sárgaszilva 10-15 lei literje, apró nyári 
körte 185-15 lei literje, sárgadinnye 30-35 és 40-60 
lei darabja nagyság szerint, kilógramonkint 20 lei. 
Tej és tejtermékek: Teféntej 20 lei, bivalytej 25 
lel, tejfel 120 lei literje, tehénturó csomója a 15- 20 
lei, juhturó 200 lei, juhsaijt 200-220 lei kilógramja, 
tojás 6-7 lei darabja, rántani való csirke 18-220 
lei párja, sovány liba 300-320 lei darabja. 

FORUNMOZARAD 

- Epül a Svájcot az Adriával összekötő csato 
na. Velencébői jelenti a Rador: Velence polgárme 
tere kijelentette, hogy a Svájcot Velencével összek 
csatorna teree t módositották. Ez a csatorna a hápoc 
uán hajózható viziutat képez majd Svájc és az Ad 
tenger között. Tessin Milánó és Cremona, valamini 
Mántua, Velence és Monfalcone között máris ássál 
a csatornát, amely a Maggiore tóból kiindulva 
Adriaitengerig vezet és hatszáz tonnás hajók jár 
hatnak majd rajta. 

-Személyhajóforgalom Magyarország és Hor- 
vátország között. Budapestről jelentik hogy Ma- 
gyarország és Horvátország között megnyilt a sz 
mélyhajóforgalom. Apatin- Jenőfalva (Eszék; kö- 
zött minden második nap motoros személyszállit 
hajó közlekedik. 

Jő Jón 

Alida Vallv 
= Adományok. A tüdőbajos árvalány számára 

lapunk kiadóhivatalában Csekme Tamásné Deta- 
Detta 200 lert adományozott. - Ilonka névnapja al- 
kalmából lapunk kiadóhiva alában a Fratelja-ujkiso 
dai gyermekotthon számára 1000 leit adományoztak. 

- Eljegyzés. Kaufmann Aranka és Hey Arthur 
ezüton közlik barátaikkal és ismerőseikkel eljegyzé- 
süket. 

- Csökken a halálozási arányszám Lugoj-Lugo- 
son. Lugoj-lugosi tudósitónk jelenti: Kilenc hét óta 
történt először, hogy a születések száma meghaladja 
a halálozásokat, Az elmult héten ugyanis a négy ha- Mt 
lálesettel szemben kilenc születést jelentettek be az M 
anyakönyvi hivatalban. 

? 
- A tolvaj beleszaladt a kirakatba, Budapestről 

jelentik, hogy néhány nap előtt a Deák Ferenc utcá- 
ban lopást kisérele meg egy fiatalember. A lopást 
megakadályozták és az egyik rendőr üldözőbe vette a 
tolvajt, aki menekülni akárt, közben azonban belero- 
hant egy üzlet kirakatüvegébe. A tolaj megsérült és 
sikerült elfogni. A kirakatüveg összetört és a keress 
kedő ezerhatszáz pengő kárt szenvedett. 
- Templomi orgonahangversenyek. A magyar 

fővárosban minden hónap első vasárnapján orgona- 
hangversenyt tartanak a Szent István bazilikában. A 
külföldön jól bevált hasonló templomi hangversenyek 
intézményesitésének célja, hogy Budapest egyik leg- 
jobb orgonáján az orgonairodalmat azok közkincsévé 
tegyék, akik a musica sacrat küen szolgáló „hang- 
szerek királynője" iránt érdeklődnek. 

daz 

- Megölte a villámcsapás. Botoman Gheorghe, 

Dopca közsébeli negyvennégy éves gazda, a mezei 

munkáról hazafelé igyekezett. Utközben elérte a vi- 

har és a villám agyonsujtotta. 
mletmiszerjegyhamisítók nyomában. A galati 

rendőrség egy feljelentés alapján házkutatást tartott 

Logara Nicola galati péknél és Paviatos Socrate ne- 
vü sógoránál, ahol mintegy kétszáz élelmiszerjegyet, 
kétszáz kilógram szappant és harminc kilógram cuk- 
rot találtak. A pék és sógora az élelmiszerjegyeket 
állandóan használták és számos üzletben vásároltak 
azokkal. Mindkettőt letartóztatták. A vizsgálat s0 
rán most azt akarják megállapitani, vajjon nem mű- 

cimű filmben 

ködik-e egy élelmiszerjegyeket hamisitó banda 

Nyáron is nagy filmeket játszik. Telefon 20-10. városunk 
egyedült jól gellőztetett, kellemesen hüvös terme. Előa- 
dások 5, 715, 9.30. 3 kor matiné 30 lei egységes helyárral 

Ma! 
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A pnyári szezon egyik legkieme kedöbb sláger:himje, Erzsébet orosz cárnő 
intim életének egy pár fejezetét eleveniti meg, előttünk ez a film. 

Hcsászárnő kegyence 
A főszerepben OLGA TSCHECHOWA, WILLI EICHBERGER 

Műsoron kivül a 27. számu legakfuálisabb háborus hiradó 



Az olasz királyné és császárné nevenapja. 
Rómából jelenti a Rador: Az olasz királyné és csá- 
szárné névnapját Olaszországban nagy fénnyel ün- 

nepelték meg és a lakosság mindenüt;: kifejezésre jut- 
tata hódolatót és szeretetét, Cetinjében a montane- 
gé lakosság is lelkes ünnepségeke: rendezet: és a 
atóságok a kormányzó előtt fejezték ki jókivánsá- 

gukat. A fellőobogózott városban az ünnepségek so- 
rán a szegény gyermekek számára ruhákat osztot-ak 
szét. 

- Hansen német tábornok látogatása a nemzet- 
védelmi miniszteriumban. Bucurestiből jelenti a Ra- 
dor: Hansen tábornok augusztus 15-én látogatást tett 
a nemzetvédelmi miniszteriumban, ahol Pantazi tá- 

bornok, nemzetvédelmi miniszter fogadta. Hansen tá- 
bornok és Pantazi tábornok-miniszter találkozása a 
német-román fegyverbarátság szellemében folyt le. 

Augusztus 16-án este a nemzetvédelmi miniszter va- 
csorát adote Hansen tábornok tiszteletére. amelyen 
résztvett Hauffe tábornok, a romániai német katonai 
misszió főnöke, Páis tengernagy, tengerészeti állam- 
titkár, Steflea tábornok, a nagyvezérkar főnöke, Da- 
videscu tábornok a nemzetvédelmi miniszterium vezér- 
titkára, Serb ezredes, Dragomirescu őrnagy, a nem- 

zetvédelmi miniszter kabinettirodájának vezetője és 
éstroenescu hadnagy, a nemzetvédelmi miniszter 

/ szárnysegédje. 

- Az ujzélandi parlament titkos ülése. Vichyből 
jjelenti a Rador: A HavasOfi ügynökség értesülése 
szerint az ujzélandi parlament kedden este titkos álést 

tartott. Az még nem került nyilvánosságra hogy a 
parlamen et miért hivták össze, annál is inkább, mert 

a parlamenenek csak szeptember 15-én kellett volna 
összeülni. 

Magyar ifjusági küldöttség Szófiaban. Min- 
szófiából jelentik a bolgár ifjusági szervezetek meg- 

hivására magyar ifjusági csoport érkezett a bolgaár 
fővárosba. A magyar diákok a főváros nevezetessé- 
geinek megtekintése utcán Várnába utaznak, ahol tiz 

napot töltenek az ottani nyári táborban, majd két- 
hetes tanulhmánykörutra indulnak Bulgáriában. 

üÜilvosi hir. Dr. Kovács Ernő (medic evreu) 
szülész-noorvos átmenetileg rendel 1imisoara-lemes- 
var, II, 8 August-u.ca 8. szám alatt, delelőtt 11-től 
1-ig, derután 6-8ig. Telefon 12.95. 

ipadohány helyett - hajtóerő, Toulouseból je- 
llentik, nogy a Depeche de Toulouse cimü francia lap 
akövetkezőket irja: A világhirü francia Bruyere 
pipadohányt a katángkóró gyökereiből készitik. Ez a 

vény külöztösen Dél-Franciaországban található 

jövőben bajok lesznek, mert a tudósok megállapitot- 
ták, hogy a katángkóró rostos részéből kitünő hajtó- 
anyagot lehet előállitani. Kiszámitották, hogy Fran- 
ciaországban mintegy husz millió mázsa ilyen gyöke- 
ret lehet összegyüjtei. A gyökerek kitünő mellékter- 
méket is adnak ezzel a tanint lehet helyettesiteni. A 
gyökérnek 4-10 százalékos tanintartalma van. A 
tanin tudvaievőleg fontos része a bőrgyártásnak. 

- Az ember eredetének első irásai. Kramer S. 
iladelfiai egyetemi tanár bejelentette, hogy megol- 

dotta egy regi szumir irás tartalmát. Az irás kétezer 

s az emberiség eredetének történetét irja le. Az a 
kőtábla, amelyről a szöveget forditották, Mezopotá- 
aból származik és Mippurnán találták. A kő ábla 

verses formában irja meg az emberiség eredetét. 
Tartalmát csak nagy kutatások és tanulmányok után 
sikerült megoldani. Kramer egyetemi tanár az irás 

övegét az idén ősszel teszi közzé. 

- Anyakönyvi hirek, A Timisoara-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
éntek: Születtek: Gartner Ferenc vasuti tisztviselő 

leánya Anneliese, Pinkert János Masloc-máslaki földi 
müves leánya Anna. Házasságot kötöttek: Löbl Osz- 
kár hentes és Horn Julia. Meghaltak: Láng Dávidné 

Mária 64 éves, Hejer Paulina egy hónapos. 

nagy mennyiségben. Ezzel a pipadohánnyal a közel- 

sztendővel Krisztus születése előtti időből származik 

Zilberg Karolin 66 éves, Zawara Dimitriené Liska 

! 

zzezszoos E 
- A Bajtársi Nap és a kereskedők, A Timisoara- 

temesvári kereskedelmi és iparkamara az aügusztus 
29.i és 30-i „Katonák Napjával" kapcsolatban felhi- 
vással fordult a körzetébe tartozó mintegy hétezer 

céghez, tegyenek eleget hazafias kötelességüknek és 
adományozzanak meleg ruhákat a katonáknak. Felhi- 
vásában a kamara elsősorban a textiláru cégekhez 
fordult, kérve, hogy adományaik mennyiségét közöljék 
a kamarával, amely kirakatversenyt rendez a gyüjtés 
iránti érdeklődés és az abban vaió részvétel igazo- 
jására. 

- Parha püspök Bucurestiben. Pacha Agoston 
dr. Timisoara-temesvári római kazolikus megyéspüs- 
pök hivatalos ügyek intézésére ma Bucurestjoe ura 
zik. A püspök Waltner József dr. kanonokkal, pus- 
pöki irodaigazgatóval együtt repülőgépen teszi meg az utat a fővárosba. 

Katonáink biztesitják nyugalmunkat, 
adjatok számukra mindent, amitek van. 

- Aradon jelentkezniök kell a vendéglő-, szál- 
loda- és falatozó-tulajdoncsoknak. Az aradi rendőrség 
felszólitja az aradi vendéglő- szálloda- és falatozó- 
tulajdonosokat, hogy ma, csütörtökön délelőtt jelen- 
jenek meg a rendőrség közigazgatási ügyosztályán, a 
második emeleten lévő 60. számu szobában, ahol bizo- 
nyos felvilágositásokat kell adniok. Akik nem jelent- 
keznek, azok ellen meginditják az eljárást. 

EBehivoitak és szabadságoltak jelentkezése és 
segélyezése. Timisoara-lemesvar varos vezetősége az 
illetékes felsőbb katonai hatóságok értesitése alapján 
közli, hogy minden katona, akit szolgálatra behivnak, 
vagy aki szabadságra érkezik, vagy leszerelés után 
hazatér, köteles a térparancsnokság Marasesti-utca 3. 
szám alatti helyiségében jelentkezni a távozási vagy 
érkezési láttamozás, illetve a katonai összpontositot- 
tak családjtinak segélyezésére szóló igazolvány át- 
vétele céljaból. Azok számára, akik jelenleg katonai 
összpontositás vagy mozgósitás révéen teljesitenek 
szolgálatot, a segélyezési igazolványt a család, illetve 
a segélyre jogosított személy kervénye alapján hiva- 
talból adjáj ki. Ennek elérésére az igenyjogosult sze- 
mély a térparancsnokságnál személyesen adja át 
irásbeli kérvényét és bemutatja a rendelkezésére alló 
igazoló iratokat, amelyek szerint férje vagy fia vala- 
melyik katonai egységnél szolgálatot teljesit. A se- 
gélyezési igazolvány (karnet) átvétele után azt a helyi 
segélybizottságnak, illetve az illető telekbiróságnak be 
kel mutatni, ahol beirják a segélybizottság által meg- 
állapitott segélyoesszeget Az igazolvány a segélyre 
jogositott személy tulajdona, azt jól meg kell őrizni és 
segélyt csak annak alaján adnak ki. Az igazolványt 
dijmentesen adják és állitják ki. 

--Agysebészeti osztály a kolozsvári egyetemen. 
A kolozsvári tudományegyetem elme- és deggyógyá- 
szati klinikáján agysebészeti osztály létlesült, ame- 
lyet az orvosi kar tudományos ülésén nemrég nyi 
tottak meg. Vezetője: Környei István dr. egyetemi 
tanár, klinikai főorvos, 

Rajzolás közben 
fogták el az angol tábornok 

unokaöccsét 
Rómából jelenti a Rador: A Stefani irodának az 

afrikai hadszintérre kiküldött munkatársa közli, hogy 
az egyiptomi frfonton az utóbbi napokban foglyul 
ejtett angolok között van Alekander tábornok unoka- 
öccse is, aki éppen a sivatag egyrészéről készitett 
rajzot a nála levő papirra, amikor elfogták. A hadi- 
fegoly kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy 
nagyon szeret raizolni és szórakozásképpen rajzolta 

albumába a sivatagi részt, amely megtetszett neki. 
Valószinü, hogy Alexander tábornok unokaöccse in- 
formációs megbizatást akart teljesiteni. 

- Olasz haditudósitó hősi halála a keleti arc- 
vonalon, Budapestről jelentik: Franco Vellano Dionisi 
olasz iró és ujságiró, aki az egyik magyar haditudó- 
sitó század kiséretében a keleti fronton tartózkodott, 
hősi halált halt. Az olasz haditudósitó a tüzvonalbar 
az egyik magyar egység küzdelmeiben vett részt é: 
amikor az egység parancsnoka elesett, maga állt a 
katonák élére. Az ütközetben életét vesztette. 

- Kiviteli cégek havi nyilatkozattétel kötelezett- 
sége. A Timisoara-temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara közli az exportőrök jegyzékében szereplő cé- 
gekkel, hogy a hivatalos lap julius 19-i 166. számában 
megjelent 53.397. számu miniszteri rendelet negyedik 
szakasza értelmében szeptember 1-től kezdődően ha- 
vonta ugynevezett tájékoztató lapot (buletin infor- 

mativ) kötelesek felterjeszteni a nemzetgazdasági mi- 

nisztérium kivitelszervezési és előmozditási igazgató- 
ságához (Directiunea Organizarii si Incurajarit Ex- 
portului). A tájékoztató lap beküldésének határideje 
a hónap tizennegyedik napja. 

- Azonnal jelenteni kell a katonailag lelmentett 
alkalmazoti elbocsatasat. Az aradi kereskedelmi és 
iparkamara figyelmezteti az intéezmenyeket, valamint 
a kereskedelmi és ipari vállalatokat, hogy amennyiben 
valamelyik katonailag felmentet alkalmazott elbocsá- 
tását illetékes helyen engedélyezték, ezt az illető távo- 
zása után két napon belül jelenteni kell az illetékes 
katonai egységnek. 

Magyarebolgár főiskolai csereakeió. A bolgár 
és magyatr egyetemi és főiskolai hallgatók szervezetei 
között megálapodás jött létre a két nemze: főiskolai 
ifjusagának együttmüködése érdekében. A magyar 
egyetemi és főiskolai hallgatók szövetsége meghiv a 

a bolgár főiskolásokat a magyarországi egyetemi vá 
rosok meglútogatására. Csereakciót bonyoljtanak le 
a nyári egyetemek kölcsönös lá ogatására vonatko 
zóan és közel sporttalálkozót is tervbe vettek. 

- Se pénz, se posztó,.. Ariton Nicolae aradi 
szabó feljelentést tett az aradi ügyészségen egy aradi 
lakos ellen, ki 500 ezer leit felvett tőle, azzal az igé- 
rettel, hogy ezért az összegért posztót és szövetet szál- 
lig neki, de az árut nem szállitotta le és a pénzt sem 
adta vissza. Az ügyészség elrendelte az ügyben a vizs- 
gálatot. 

- Betörés. TimisoarasTemesvárott ismeretlen 
tettesek betörtek Bach Antal mehalai lakására és on- 
nan több kabá tot, más ruházati cikket, zsirt, haát 
méter szövetet és 4500 lei készpénzt vittek el. 

Msozi 
Csütörtökön, augusztus 20.án Aradon a mozik 

müsora a következő: Aro: Az emlékezés éjtszakája 
(román film). Corso: A két tigris (olasz film). Foruam: 
A császárnő kegyence (német film). Uránia: A kard 
királya (olasz film). 
. 

ügyeletes sgyógyszertárak 
Csütörtök, augusztus 20-án Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Földes (lömi- 
nescu utca) és Wottsch (volt Bernáth, az állomás 
mellett). 

Csütörtök, augusztus 20-án Timisoara-Temes- 
várott a következők az ügyeletes gyógyszertárak. 
Belváros: dr Lupea (10 Mai utca), Gyárváros: Kigyó 
(Traian-tér), Erzsébetváros: Bianu (Miron Costin 
utca sarok), Józsefváros: Neurohr (Preyer utca sa- 
rok), Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujkissodán a Pa- 
najoth és Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyógy- 

Ma országos premier! 
Az u obbi évek leghatalmasabb : 

ONC-UFA-hradó Ha elilmet meenézi 2órai bete 

URANIA sláger-filmszinhaz, Arad 

örténelmi iilmje 

ELISA CEGANI 

kintésit nyerhet Olaszország történel 

Telefon 12-32 
Ma országos premier! 
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Időszerű kerti munkák 
Ilyenkor már telt ágak, hatalmasra fejlődött 

cöldségfélék diszitik mindenütt a kerteket. Ha dus a 
termés, természetes az, hogy ott, ahol idejépben nem 
ritkitottak, a gyümölcsök aprók maradnak s fejlet- 

lenek. Fejletlen gyümölcsöt pedig jó áron értékesiteni 
nem lehet. A leghelyesebb, ha a kevésbbé mutatós, jó 

gyümölcsöt felfőzik, félkészitményt - vagy aszal- 
ványt - készitenek belőle s télen adják el. Az asza- 

lásra esetleg előaszalásra a nap melegét is fel 
lehet használni, különösen ha olyan forrón tüz, mint 

juliusban. Természetesen csak pormentes helyen le- 
het a szabadban aszalni, egyébként zárt aszalókra 

van szükség, amelyeket kis költséggel készithet vagy 
készittethet mindenki. 

Itt a szilvaszűret 
az almaszedés, az őszibarack érésének ideje. Gyü- 
mölcsszedésnél legyünk óvatosak, ne másszunk fel a 
fára, ne rázzuk le a termést, hanem létráról szed- 
jük, kézzel! A létra kétlábu legyen s lehetőleg olyan, 
hogy a fák közé könnyen beállithassuk. 

A védekezéseket is folytassuk. Az almafákat is- 
mét permeteznünk kell arzénes szerekkel, ha a ter- 

miés épségét meg akarjuk óvni. 100 liter 1 százalékos 
bordói lébe kényes fajtáknál pedig nyári higitásu 
mészkénegbe, negyed kilógram mész-arzénatot-keve- 
rünk. Az arzénes permetezest később is megismételjük 

szükség szerint, de egy hónappal a szedés előtt egé- 
szen abbahagyjuk. Őszibarackot bordói lével, arzénnal 

permetezni nem szabad- 

A csonthéjas gyümölcsöket, ribizkét a termés le- 
szedése után permetezzük meg egy százalékos bordói 
aldattal, igen sok gombabetegség elterjedését meg- 

akadályozzuk vele. 

Levéltetvek ellen 
csak akkor permetezünk egy ezrelékes nyersnikotin 

eldattal, ha jelentkeznek, mig a pajzstetvek második 

nemzedékét most irthatjuk sikeresen ugy, hogy 100 

lEter vizben feloldunk 250 gram nikotint és 1 kilógram 

liszappant s ezzej permetezzük meg a fertőzött 

fákat. 
A felrakott hernyófogó öveket kisérjük figye- 

lemmel, két hentenkint vizsgáljuk át, a papirt, szal- 

mát égessük el, a hullámpapirt tisztogassuk ki és ugy 

helyezzük ismét vissza. Igen sok kártevőt összefog- 

doshatunk vele. 
A csonthéjas gyümölcsfák és a dió vastagabb 

ágait ilyenkor vágjuk vissza, ifjitásuk is most
 törté- 

nik A keletkezett sebeket oltóviasszal, féemmentes 

ebfestékkel kenjük be, hogy igy megvédjük azokat a 

fertőzéstől és az időjárás viszontagságaitól. 

Megkezdjük a kertben a szamóca telepitését! 

Száraz vidékeken hagyhatjuk szeptember elejére 
is ezt 

a munkát, nyirkosabb helyeken azonban 
már most 

hozzáfoghatunk a telepitéshez. 
s [4 

A kiültetést 
mindiz esős, borus időben végezzük, mert ilyenkor 

jobban megerednek a növények. üÜltetés után alapo- 

an iszapoljuk be a palántákat. Az epertelep 
négy év 

alatt kiöregszik, nagyobb telepitéseknél tehát ugy 

járjunk el, hogy a területet osszuk négy részre 
s min- 

den évben egy részt ültessünk be. Igy 
állandóan lesz 

teljes termésben lévő telepünk s 
nem kell várni egy- 

Két évet, mig a fiatalok is termést hoznak. A meg- 

üresedett táblát egy évig pihentejük s csak 
aztán te- 

lepitjük ismét be. 
Szaporitásoknak, 

itt az ideje. 

AA szemzés 

nindaddig sikeres, amig az alany héja k
önnyen elvá- 

k a fás resztől. Szemzésnél gondosan válog
assuk meg 

az alanyt és a nemes szemet, mert csa
k összeillő alany 

nemes rész fejleszt szép fát s csak egészséges any
a- 

árói szedett szem hoz szép, egészséges termést. 

őt három évig telepiteni nem szabad. An- 

kötelességünk a meglévő megvédése s a ter 

s épségben tartása. Szép csemegeszőlőnket poro- 
ás, permetezés után be is zacskózhatjuk, hogy a da- 

saktól, szőlömolytól megvédjük. Augusztus a sző- 
azás ideje is, Hyenkor vágjuk vissza a tulsá- 

átszemzéseknek ugyancsak most 

gosan erősen fejlődött hajtásokat, rendszerint a karó 
fölött. 

Zöldségeskertűnkben 
vidáman folyik az aratás. Szedjük a paradicsomot, 
paprikát, uborkát s a kitünő friss csemegekukoricát. 
dinnyét, tököt, stb. Paradicsomszüretnél a gyümöl- 
csöket mindig szárastól vágjuk le, osztályozzuk és vá- 
logassuk, mert csak az egyenletes, szépen osztályozott 
paradicsom értékes és kel el jó áron a piacon. 

A kiürült ágyásokba elvetjük a cékla, paraj, téli 
retek magját, de vethetünk még babot, borsót is őszi 
zöldfőzeleknek. Kevés öntözéssel igen szép termést 

szedhetünk rőluk. 

Allandó munkánk 
a kapálás, gyomirtás, öntözés. Főleg eső után fontos a 
kapálás, mert igy sok nedvességet tarthatunk vissza. 

Az esetleg fellépő gombabetegségek ellen 1-2 
százalékos rézgálicoldattal, lisztharmat ellen kénporo- 
zással s a rovarkártevők ellen nikotinos permetezéssel 
védekezünk. Természetesen azokat a terményeket, 
amelyek már most kerülnek piacra, nem kell perme- 

tezni. Most a védekezéssel főként a téli káposztafélé- 

ket, karfiolt, stb. mentjük meg a pusztulástól. Szedés 
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előtt három héttel azonban ezeknél is abba kell hagy 
nunk a permetezéseket. 

A termények felszedése után lehullote leveleket 
szárrészeket szedjük össze, égessük el, a hamuból jó 
komposztot (hulladék-trágyát) készithetünk. 

A díiszkertben 
ugyancsak metszenünk nyirnunk kell, ha azt akar 
juk, hogy sövényeink szépen s egyenletesen fejlődje 

tosithatjuk. A rendszeres kaszálás, nyirás ugyancsak 
elengedhetetlen. 

Elvirágzó növényeinkről a magszárakat leszed- 
jük, még mielőtt a magvakat beérlelték volna, mert 
igy meghosszabbithatjuk virágzásuk idejét. 

A hajtásra szánt hagymás növényeket a hónap 
végén becserepezzük. Ilyenkor szaporithatjuk sikere- 

sen dugványozással a muskátlikat, Fuchsiát tüleve: 

lüeket. - A fehér liliomot ugyancsak augusztusban 
szaporitjuk, tőosztással. 

Szabadban levő szobanövényeinket gondosan ön- 
tözzük és permetezzük Nagyon ügyeljünk a vizhő- 
mérsékletére, sohase legyen hidegebb, mint a levegő 
hőmérséklete, mert meghüthetjük a gyökereket 
kedves virágaink tönkremehetnek. 

HAZTARTÁS 
Jó élvágyat! 

MAJPASTETOM. 25 dekagram borju- vagy ser- 
tésmájat, 20 dekagram sertéscombot, 20 deka sertés- 
hájat sósvizben megfőzünk. Ha jó puhára főtt, ki- 

vesszük a léből és kétszer-háromszor átdaráljuk, 

hogy jó pépes legyen. A léről kevés zsirt szedünk le 

és hozzákeverjük az átdarált hushoz, izlés szerint 

füszerezzük kevés pástétom-füszerrel, törött borssal, 

csipetnyi szekfüborssal. Bomba formát, de lehet lá- 

bast, vagy fazekat, kivizezünk, beletesszük a jól elke- 

vert pástétomot és vizfürdőben fél óráig főzzük. A 

megfőtt pástétomot kiboritjuk és hideg helyre tesz- 

szük, mig jól kihül. Különösen gyermekeknek nagyon 

jó tizórai, de vacsorára is adhatjuk, uborkával. 

Vajas szeletek, Négy dekagram vajból, 3 tojás 

sárgájából, 2 evőkanál rumból,12 dekagram lisztből és 

6 aekagram cukorból tésztát gyurunk, jól kidolgozzuk 

s ujjnyi vastagra nyujtva, hosszukás szeleteket 
vá- 

gunk belőle, ezeket tojással megkenjük s darabos 

cukorral vegyitett zsemlyemorzsával meghintve meg- 

sütjük. 

Csirke karfiollal. Apró, husos csirkét veszünk, 
megtisztitjuk, izekre vágjuk és sós vizben megfőzzük. 
A karfiolt megtisztitjuk, négybe vágjuk és sós vizben 

külön megfőzzük. Egy edénybe teszünk egy kanál 

irósvajat adunk belé két kanál lisztet, finomra vá- 

gott zöld petrezselymet, levessel feleresztjük és főni 

hagyjuk. A megfőtt csirkét, karfiolt beletesszük, ke- 

vés tejfölt is adunk belé, még egyszer felforraljuk s 

tálaláskor a csirke tetejére helyezzük a karfiolt. 

Befőzés 
IöÖLTENI VALÓ PAPRIKA. Szép egyenes papri- 
káka, kitisztitunk a magjától és leforrázzuk, Tegyünk 

fel sósvizet, minden literhez egy kávéskanál sóval A 

leforrázott papriká; egymásba rakjuk és egy bőszáju 

üvegbe tesszük. A sósvizbe teszünk 3 literhez 1 gram 

szalicilt, azzal felforraljuk, ráöntjük, vigyázva, hogy 

az üveg el ne pattanjon. Lekötjük hártyapapirral és 

ruha közé tesszük, amig kihül. 

Sárgadinnye-jam. A teljesen érett sárgadinnyét 
meghámozzuk, a magokat kiszedjük és anélkül, hogy 
megmosnánk, káposztareszelőn lereszeljük. Minden 
kiló dinnyéhez fél kiló cukor kell, a dinnyét a cukor- 
ral együtt egy habüstben állandó keveréssel habzásig 
főzzük. Ezután porcellántálba öntjük és addig kever- 
jük, mig a dinnye fényesedni kezd és a hab teljesen 
eltünik, ekkor 2 darab citrom levét hozzáadjuk és is- 
mét a habüstbe öntjük és tüzre helyezzük, A forrástól 
számit: 20 percig főzzük, forrón üvegekbe önt- 
jük, ha a.a 1, tjük és kigőzöljük, 

. 

- 
öSZIBARACK MEZZEL ELTEVE. 1 kilógram 

őszibarack 1 deci méz, fél deci rum, egy késhegynyi 
szalicil kell hozzá. A mézet és szalicilt annyi vizbe 
tesszük oda forrni, amennyivel az üveg a gyümölcsön 
kivül megtelik. A rumnak is számitsunk helyet. A viz 
inkább kevesebb legyen és külön, tiszta edényben for- 

raljunk tiszta vizet az esetleges pótlásra. Mikor a lé 
forr, a megmosott és lecsurgatott gyümölcsöt aprán- 

két beledobjuk, de csak egyet forrjon, ne repedezzen 
meg, azonnal kiszedjük szürőkanállal és meleg vizbe 

odakészitett tiszta, száraz üvegbe tesszük. Közben 
mindig lefedjük az üveget, hogy a gyümölcs ki ne hül- 
jön. Mikor az üveg megtelt gyümölccsel, a lobogva 
fővő levet ráöntiuk, tetejére öntjük a rumot, azonnal 
lekötjük és pokrócokba csavarjuk s ugy hagyjuk, miz 
teljesen kihül. Egyszerre ne tegyünk fel sok levet és 
gyümölcsöt, hanem apránként tegyük el. 

Aszalás. Minden gyümölcsnek megvan az érett 
foka, amikor legjobb aszalni. Almát, körtét a teljes 
beérésük előtt, - szilvát, barackot a teljes beérésük 
után aszalni. 

Kérdeztek, - feleliünmik 
ORGONA. Az orgonáknál több oka lehet a 

meddőségnek: 1) Nagy fák, vagy öreg bokrok 
mellett, vagy alatt állanak s igy nincs táplálékuk, 
mert amazok az erősebb jogán elveszik tőlüh. 2) 
örég tövekről hajtott, gyenge sarjakról származ- 
nak és még hozzá vizhajtások, nagyon soká tud 
nak virágzó példánnyá erősödni. 3) Ajánlatos ne- 
mesitett példányokat ültetni, mert a közönséges 

ban virágzik. 

REÉGI ELőFIZETő. Fémtárgyak ragyogó 
fényesek lesznek, ha finom, nedves boraxporral, 

vagy egészen forró boraxoldattal lesuroljuk és 

utána puha ronggyal megtisztitjuk. - A penész 

foltokat próbálja meg a következő folyadékkal 
eltávolitani: egy kanál szalmijákszeszt és egy 
evőkanálnyi konyhasót két csésze forró vizben 

felold, ezzel dörzsölje le a lapokat és azután 

tegye szellős, de nem napsütötte helyre, szái adni 

Reméljük, ez az eljárás beválik Előbb n 

lappal tegyen kisérletet. - Fertőtlenités céljá 

a lapokaz tegye pár percre jó meleg, de nm for 

sütőbe kis faállványra. 

ÖSZIBARACK eltevésre (mézzel). 
L-né kérésére - jelen számunkban adunk tan 

csot, - Póstán csak válaszbélyeggel ellátott 

vélre válaszolunk. 



Péntek, 1942 augusztus 21 
maazemazi 

Németországi labdarugókörökben érdekes terv- 
vel foglalkoznak. A terv szerint az egykori Középeu- 

rópai Kupa rendszere szerint az egész európai száraz- 
töildre kiterjedő labdarugó bajnokság megvalósitása 

enne a cél. Tehát minden országból egy-két egyesü- 
eti élcsapat venne részt ebben az EK-ban. Az össze- 

ilitásnál országonként a következő egyesületekre 
gondoltak: 

a Németország: Schalke 04 és Vienna. Olaszor- 

ezág: AS Roma és FC Torino, Magyarország: Ferenc- 
város és Ujpest. Spanyolország: Valencia. Svájc: 
Grasshoppers. Horvátország: Gradjansky. Románia: 
FC Rapid. Sziovákia: SK Bratislava. Belgium: AC 

iabdarugó uróna-Bajnokságot terveznek 
Beerschot. Hollandia: FC den Haag. Svédország: Gö- 
teborg. Dánia: Boldklubben 98. Franciaország: Ra- 
cing Paris. Portugália: FC Porto. Bulgária: SlavVia 
Sofia. 

Próbaként már kisorsolták az első fordulot is. 
Ime: Schalke 041-AS Roma, Vienna-Torino, Ferenc- 
város-Valencia, Ujpest-Grasshoppers, Gradjansky 
-FC Rapid, Bratislava -AC Beerscho:, FC den 
Haag-Göteborg, Boldklubben 93-Racing Paris. FC 
Porto-Slavia Sofia. 

A terv nagyon szép, mindazonáltal a megvalósi- 
tása alighanem csak a háboru utánra marad. a nikor 
a repülőgép korszakában az utazás sem okoz gon- 
dot. 

Spocthicel mindenletőt 
A gödöllői nemzetközi teniszverseny a hölgyek 

küzdelmeivel megkezdődött. A külföldi vendégek kö- 
zül Lageborgné Rochnovot 6:1, 6:1 arányban, mig 
Bossiné, miután legyőzte magyar ellenfelét, Lage- 

horgnéval szemben 6:4, 6:4 arányban győzött. De 
tovább jutott magyar ellenfelével szemben az olasz 
Tonoli is. 

Genfben a francia és svájci teniszezők nem ke- 
vesebb mint 24 egyes és páros küzdelemben mérték 
üössze erejüket. A versenyt a franciák 15:9 arányban 

nyerték meg. 
. 

Tegnap késő esze tartották a Szent István-kupa 
döntőmérkőzését a Szolnok és a Ferencváros labda- 
rugó csapatai között. 

Kedden a csepeli Weiss Manfréd gyár alkalmazot- 
tai nagyszabásu atlétikai tömegversenyen vetek 
részt. A keddi eredmények: 100 men 48 induló közül 
1. Tóth 12 mp-el. 800 m: 1. Szabó 2:12 (47 induló), 
10.000 m: 1. Mauréry 34.55 (14 induló), magas- 
ugrás: 1. Kolozsváry-Grandpiere 175 cm (31 induló) 
sulylökés: 1. Benkő 11.34 m (29 induló). A versenyt 
ma csütörtökön folytatják. 

Az olasz-magyar atiétikai viadalt október 10-11-én 
rendezik Olaszországosn Október végén Rómában 20 

km-es városon keresztüli futás lesz, ezen is résztvesz 2-3 

magyar távfató. 
* 

Linköpingben dán-svéd uszóviadal volt ame- 

lyet a dánok csekély pontkülönbséggel 78:76 arány- 

ban nyertek mez. 

"A katonai és polgári ellátási államtitkárság ren- 
mdelete értelmében augusztus 19-től, szerdától kezdve a 

zsidók részére a félkilógramos kenyér ára 30 lei, 
vagyis a napi negyedkilógramos fejadagot 15 leiért 
kapják. A pékek kötelesek minden megjelölt zsidó- 
élelmiszerjegy után 8 lei összeget befizetni az illetékes 

kerületi adóhivatalban. 
AAAzsidók élelmiszerjegyeit az ellenőrzés során kü- 

A zsidók kétszeres árat fizetnek a kenyérért 
lön jegyzékbe foglalva kell bemutatni, igazolva hogy 
eleget tettek a különbözet befizetésének. Az 1215 /1941 
számu rendelettörvény negyedik szakassza értelmé- 
ben a zsidóknak nem áll jogukban kenyér helyett 
kiflig vagy zsemlyét vásárolni. Kihágás esetében ugy 
a vevőt, mint a vásárlót a fenti törvényrendelet har- 
mincharmadik szakaszában foglalt büntetéssel 
sujtják. 

Beiktatták hivatalába Fintescu nemzetgazdasá- 
gi minisztert. Az elmult napon folyt le a nemzetgaz- 

dasági miniszteriumban Fintescu tanárnak, a nem- 

zetgazdasági miniszteri állásba való beiktatása. Ma- 
rinescu Ion, a távozó miniszter, bucsut vett a minisz- 

teriumban a tisztviselőkarától, majd az uj miniszter 

intézet: rövid beszédet hozzájuk. 

Növekedik a tüzifaszállitás, Hivatalos adatok 
szerint az idén juniusban 17.472 vagon tüzifát szálli- 

tottak az ország szükségletének fedezésére. A szám 
emelkedést mutat ugy a tavalyi, mint a tavalyelőtti 
junius hónapban szállitott mennyiséggel szemben. 

1941-ben ez a mennyiség 13.199 vagon, 1940-ben pedig 

15.791 vagon volt. 

Huszonot százalékkal dsökkent az étolajfogyasz- 

tás. A junius hónapi étolajfogyasztás mintegy hu- 

szonöt százalékkal alacsonyabb a mult év azonos 
hónapjánál. Amig ugyanis 1941 juniusban 2103.160 

kilógram fogyott el, addig az idén csupán 1,600.300 
kilógramot osz ottak ki. 

funius hónapi cukorfogyasztás. Junius hónap- 
ban, amely a tizenharmadik volt a cukorfogyasztás 

korlátozásának bevezetése óta, 4,524.280 kilógram 

cukor került kiosztásra az elmult évi 6,116.307 kiló- 

grammal szemben. 

A teleküzérkedés aranykora Svájcban. A Basler 
Natjonalzei ung irja, hogy Svájcban a lapok sokat 
foglalkoznak a telekértékemelkedéssel. Meanap 
ják, hogy Basel közelében egy telekért, amelyet a ki- 
nevenes évek elején 18 ezer frankért ad ak el, ma 

200 ezer frankot fize mek. Zürichben 1917-től 1931-ig 
házak spekulativ értékemelkedése 600 millió frank 
olt. Svájcban vannak városok, amelyekben az ér- 

tekemelkedés az utóbbi években ezer százalékos volt. 
A kormány mos: foglalkozik a telekértékadó kérdésé- 

ZAROLTAK A NYULBORÖKET. A katonai és 
pelgári ellátási államtitkárság közli, hogy augusztus 
18-tól kezdődő érvénnyel zárolták a jelenleg raktáron 
levő és ezután kikészitett és kikészitetlen nyulbőröket, 
melyeket a hadfelszerelési államtitkárság rendelkezé- 
sére kell megőrizni, illetve átengedni. Az átvételi árat 
a katonai és polgári ellátási államtitkárság későbbi 
időpontban hozza nyilvánosságra. 

Piaci árak Lugoj-Lugoson. Tojás 8 lei, szilva 15 
lei, paradicsom 15 lei, alma 20-460 lei, körte 20-40 
lei. A felhozatal elegendő és fedezi a szükségletet. Az 
állatárak a takarmány hiány miatt csökkentek. 

Etelolajosztás a Mehalában. Timisocara-Temesvár 
város gazdasagi hivatala közli, hogya józsefvárosi 
lakosság számára személyenkint negyedliter étolajat 
osztanak szét a második számu olajjegy alapján. Azok 
a kereskedők, akik megkapták az étolaj szétosztásá- 
ra vonatkozó engedélyt, kötelesek az étolajat a nagy- 
malomban levő nemzeti szövetkezeti i ézettől az en- 
gedély kézhezvételétől számitot huszonnégy órán belül 
átvenni. A mehalai kereskedők, akiknek az étolaj 
szétosztásának folytatására még van átvenni való 
ételajuk jelentk zzenek sürgősen az engedélv kicse- 
rélése és az étolaj átvétele érdekében. A mehalában az 
étolajat az egyes számu olajjegy alapiján adják ki 

Esi 

ték 11.40 Felolvasás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hi 
13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzenekar 

Félév alatt egymillió kilógrammal emelkedett a 
kávépóőtjék fogyasztás. A szemeskávéhiány miatt a 
különféle kávépótlékok fogyasztása nagymértékü 
emelkedést muta:. A folyó év első hat hónapjában 
közel egymillió kilógrammal többet adtak el ezekből 
a cikkekből mint a tavalyi első félévben Amig 
ugyanis 1941 január-junius hónapok között 
1980.000 kilógrám után fizettek fogyasztási adót 
addig az idén már 2,915.700 kilógram kávépőtlékra 
adóztak ezen a cimen. 

Uj rostnövénnyel kisérleteznek a lengyelek. Var. 
sóból jelentik, hogy a lengyel főkormányzóságban 
kisérleteket folytatnak egy asklepias nevü, eddig 
gyomnak tekintett növénnyel. A növény a nedves 
mészben szegény talajon nő akárcsak a vukka és jó 
rostot ad. A következő esztendőben 30 ezer hektárnyi 
területen akariák termelni, 

amzenzezos 

CSÜTÖRTöK, AUGUSZTUS 20. 
Bucuresti: 6.55 Hirek han lemezek 

nai ladióposta. 12.55 szejbermonie aggvét 
13.20 hanglemezes. 18.50 Nemet nyelvü hirek 14 Ri dióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órá, ja 15 30 Előadás. 19 Nók negyedórája. 19.20 Enek. 19 iő Liszt-müvek zongorán. 19.50 Németnyelvü hirek 20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek 20.35 Hanglemezek 20.40 Előadás. 21 A rádiózenekar szimfonikus han, versenye. 22 Hirek sport. 22.20 Zenekari hangvere énekszámokkal. 23 Hanglemezek 
, Radio Moldova: 13 Hanglemezek, 13.20 Hirek. 13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Cimbalomjáték, 1440 Orvosi tanácsok. 14.50 Modern táncok 18.30 Titoli zene 19 Hanglemezek. 19.15 Előadás. 19.30 Da. lok 19.45 Előadás. 20 Tarka hangverseny, 20,30 Hi- rek. 20.40 Szimfonikus zene. 22 Hirek, 22.20 Enek Budapest I: 8.30 A Szent István napi körmenetről helyszini közvetités, majd egyházi ének és szentbe- 

széd, 13.20 Serédi Jusztinián hercegérsek szózata, 
13.35 Szórakoztató zene 13.45 Hirek. 14 Müvészleme. 
zek. 15 Felolvasás. 15.10 A Szép Ionka cimü melodrá- 
ma előadása 15.25 Euvószene, 16 Felolvasás 16.25 Szórakoztató zene. 17 Hirek. 17.20 Szalonzeneka 
hangversenye. 17.55 Felolvasás. 18.10 Magyar dalok, 
19 Hirek. 19.20 Versek. 19.50 Zongorajáték. 20 Sport. 
20.25 Rádiófantázia. 21 40 Hirek. 22.15 Cigánvzane. 23 
Idegennyelvü hirek. 28 25 Könnyü zene. 24 Hirek 

Budapest II: 18 Magyar zenekari müvek. 19.36 
Zongorajáték. 20.10 Felolvasás. 

PENTEK. AUGUSZTUS 21 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- nai rádióposta. 12.55 Német-román katonaóra. 13,50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglame- zek. 14.80 Sebesültek órája. 18.20 Katonai 

posta. 19 Társadalmi szemle. 19.20 Előadás Horvátor- 
szágról. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek, 20.55 Hanglemezek. 20.40 Elő- 
adás. 21 Az Aida cimüű opera előadása. Az első felye- 
nás után kb. 21.50 Hirek, sport. 

Radio Moldova, 13 Hangilemezek. 13.20 Hirek. 18.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Zenekari hang- 
verseny. 18.30 Román táncok. 19 Orgonajáték. 19.15 
Irodalmi előadás. 19.30 Operettzene. 20 Chopin mű- 
vek. 20.30 Hirek, 20.40 Zenekari hangvereeny, köz- 
ben nagy énekesek lemezei. 22 Hírek. 22.20 Hangle- 
mezek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek, 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Zo já- 

seny. 14.30 Hirek. 15.20 Szórakoztató zene. 
Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.25 Szórakoztató hang 
mezek, 17.55 Kállay magyar miniszterelnök feleség 
nek előadása. 18.10 Német müsor. 18.30 Magyar nél 
zene. 19 Hirek. 19.20 Enek. 19.45 Magyar est. 20.1 
rádiózenekar hangversenye. 20.45 Külül 
21.10 Felolvasás. 21.40 Hirek. 22.10 Ü 
23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Cigányzen 

Rudanest I: 19 Hárfahangverseny. 19 
vasás 19.35 Tánczene, 20 Hirek. 20.10 A 
moori Tunia cimü opera előadása. 22.10 Muzi 
Marsgitsziget 

N 
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TELEFON 24-45 
Előadasok 
3, 5, 7 10 és este A román 

930-kor akertben 

Az emlékezés 6jtsz 
filmgvártás diadala G. TIMICA és DINA COCE 
Délután a 3 órai előadás 30 leies helyárakkal 

ze 



Budai Deleanu 22. 

8 Péntek, 1940 argt usztus 2 

CAPO1 

Hans Moser Elfi o 
Bécs a mult szazad végén . E 
szerelmi kelindő 

Paul Hörbiger 

.Szerelem! 

a A 

.Zzenel., 

Kiválóan szórakoztató film, 
Wolfgang Liebenejner rendezésében 

Káthe Haack, Johannes Riemann, Cerda Maurus 

Különleges O. N. C.- íradó, Szebasztopol elfoglalása ] Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

Atulukitásois mizet 
szünet 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZIETES Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Allásmeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt leil, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc leil, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeliges es Cim a kiadóban 

jelzésü mirdeteseknéel tiz lei pótdij fize- 

tendő. Özleti hirdetéesek csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Ne törje a fejét, hogy mit iőzzön, 

hozaussa ftőliinik azehtédjét. 
lob, mint otthon' 
Háziasan készitett kitünő ételek 
Egy adag: s féle étel csak 70 lei ' 

Arad, Emineseu-uica 6G sz., I. emelet 8. ajó 
Udvari lépcső - Görögkatolikus-palota 

Tegyen csak egy kisérletet, mindig tőlünk log étkezni!! 

Lakás 

. Auyu.s, esees 1uOsZzO 

bas, lakas lehetőleg az amomás közelé- 
ben vagy a tisztviselőtelepen szen em- 
ber 15-re kerestetik. Cim: Arad, strada 
Doamna Balasa 149. (6000) 

Remek zongorák, pianinók, mesterhe- 
gedü, keleti és belföldi szőnyegek, komp- 
lett, modern teleháló sodrony-matrac- 
cal, sülyesztő Singer gép és minden- 
nemü butorok, márkás képek. Gáborne- 
nál. TimisoarazTemesvár III. Timote. 
Ciparju utca 5 szám, I. emelet, Mária 
közelében. (2169, 

elazaiaaa Zs l 

ggeszsegeuét ferll es nol variOtt mun: 

anoz 0 nze.essel telveszek. Cim: 1 ui 

gu, Belus, Binar megye (2997) 

Fotturozo asszonyokat vagy lányokat 
lelvesz Grimm asztalosmunelye sra 

sov, Str. Plevnei 16. (3758) 

nönyvelonot, aki az egyéb irodai mun- 
kakban 1s jártas, keres iparvállalat. Ro- 
mán német perfekt nyelvtudás fontos. 
Ajanla:.okat „Iökéletesen megbizható 
és in elligens jeligére a TimisoaraeTe- 
mesvári kiadóba kérünk. (3757) 

Tiszta bejárónőt a reggeli órákra keres 
egyedülálló hölgy. Jelentkezni delutan 
5 és 7 között Timisoara Temesvár III. 
Doja utca 3, ajtó 4. (5210) 

meresek egy szerényebb, butorozott szo- 
bát, lehetőleg központ Közelében. Cime- 
ket a Timisoara-temesvári kiadóba ké- 
rek. (2157) 

kozpontban fekvő, esetleg C. N. R. hnáz- 
ban, keresek modern, lehetőleg központi 
fütéses 3 szobás lakást. Etnikai mér- 
nök. Cim a Timisoara-temesvári kiadó- 
ban. (2159) 

Keresztény család lakásából bérbe adna 
üresen két szoba, előszoba, kis kamrá- 
ból álló lakrészt, kisebb családnak, 
(ésetleg beraktározásra is). Ajánlatokat 
Nyugalom' jeligére a Timisoara-te- 
mesvári kiadóba kér. (2061) 

Butorozott szoba egyedülálló ur részére 
kiadó, zsidónak is. Timisoara- Temesvár 
II Maresal Joffre utca 26 szám, (2172) 

Keresünk sürgősen állandó alkalmazás- 
ra, táskakészitőt. Jelentkezni délig. Ti- 
misoara- Temesvár II. Dorobantilor utca 
47 szám. (2175) 

Gyakorlott finom-szerszámlakatosoka: 
keresünk Fermoar. G. Fodoreanu Co. 
Arad, Penes Curcanul utca 144 (3010) 

a] 
Allást keres 

Válla a volt Lang L. gépgyár, Buda- 
pest, gépszerkeszési irodájának mér- 
nöke, nagy gyakorlattal, bármilyen gép- 
tervezést, gép épitését vagy átalakitá- 
sát. Esetleg állásba is menne. Ajánlato- 
kat az „Elekes" könyvkereskedésbe, 
Brasov, Sr. Reg. Mihai 25. kér Gén- 
tervező jeligével. (3759) 

Maáza eladása! 
Födek vétele! Szőlók cseréje! Malmok, 

telkek, minden árfokozatban 

HATSCHEK ügynökség, Arad 
8ul. Carol 17 (volt 46) Tele 0n 16-95 

Mérnökök figyelmébe! 
zést, statisztikai számításoka, föld- 
mérés ut- vasuttraszirozást, bár- 
milyen müszaki munkát, munkavezetést 
elvállalok bárhol és azonnal. Cim , Mü- 
szaki jeligére a Timisoaraetemesvári 
kiadóban. (2142) 

Komoly nő a közepes években jobb uri 
helyre egy-ké: gyermek mellé anya- 
helyettesnelk vagy egy uri emberhez 
házvezetőnőnek menne. Vidékre is 
megy. Nagy, Timisoara-Temesvár, Str. 

(2145) 

Magyar csecsemő gondozónő állást ke- 
res, lehetőleg vidékre. Magyar gyermek 
tthon, Timisoara-Temesvár H. Detuz 
ta utca 7 szám, telefon 10-57. (2167) 

Vasbetontervez 

Adás-vétel 

A lempo pizomanyi üzie Arad (Hiscner 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföildi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, mólószoba-, ehedlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokac, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellant. Zálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
iempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Gyermeksportkocsi, modern fehér, alig 
használt eladó. Timisoara-iemesvár 

Radulescu usca 4 szám, házmesternél. 

(2168) 

Egy orvosi mikroskop eladó. Cim Re- 
elama, Arad, Eminescu 8. (3016) 

Sürgősen eladó 35 Hp alacsony- -magas 
nyomásu üzemképes gőzgép. Cim Vesa 
Mihail PacotazPankota. (3011) 

Jobb márkáju zongorát megvennék vagy 
bérbevennék. Cim Arad, Marasesti 62, 
ap 1 (3012) 

Különféle bu orok, porcellánedények és 
más háztartási dolgok eladók. Arad, 
Numa Pompiliu 20, ap. 12. 2013) 

Eladó makulatura, könyvtár és akták. 
Arad, Brezoianu utca 3. délutáni órák- 

Utoisó nyári tanfolyam szeptemyez 1-én / 
A kezdődik a szabászati iskolában. Ked- 

(3014) 

Különféle 

Gendoskodjék idejében hogy katon. 
hozzátartozója meleg téli ruhát kapjon. 
Kössön „Trico-Record"-dal. Bemuta ás: 
Haas, Timisoara eTemesvár, Uniriis tér ő. 

2170) 

Diáklányt teljes ellátásra vállal magá- 
nyos urinő. Cim a timisoara-emesvar 
kiadóban. (2146) 

vezményes tandij-idő 1 hónap. 

soara Temesvár I. Uniriiztér 5 
TimI:- 

(2l1) 

Noex dava sza am 

Értesitem t. vevőkörömet hogy koncent- 
rálás ól hazaérkozv2 ujból vák lom a leg- 
ujabb divat szerint átmeneti kabátok kosz 
tumök téli kabátok, valamint á a0 Bozások 

készitését 

Kérem szves pá tlogásukot 

Nagy is van, no szabó 
1iunusoara-lemesva , : 

HKegele rerdinanu-ut / 

PALYAZATI HIRDETÉS TANARI 
ALLASkA 

Az Aiudenagyenyedi Bethfen-Kollé- 
gium liceuma palyázatot hirdet egy ro- 
mán nyelveirodalmi tanári tanszé ékre. 

Pályázhatnak legalább licsenca vizsgá 
val és pedagógiai szemináriumi végzet.- 
séggel rendelkező román állampolgárok. 

Javadalom megállapodás szerint, 
mely több is lehet, mint a megfelelő ál- 
lami fizetés. 
Tervbe van véve az állás rendes ta 

nárral való betöltése 

Pályázati ha áridő 1942. aug. 25. 
Pályázai kérések az igazgatóséghoz 

adandók be. 
Az igazgatóság. 

ban. 

Eladó 

80 madarn Lengyel-téle uriszoba, 
képek, brokátfüggönyök, fehér ruha- 
szekrények, asztal, székek, tükrök 3.5. 
m. hosszu pult, állóirasztal. Megtekint- 
hetők d. e. 10 12.g d. u. 2-6.g. 
Arad, Bul. Dragalina 14 I. 5. 

Seziontakaró, gépperzsa, külföldi, sző- 

nyeg, ágyhuzat eladó. Timisoara-Te- 

mesvár II. Titu Maiorescu utca 18 szám, 

ajtó 8. t2174) 

Jólmenő bodega eladó. Cim a a Timisoara- 
temesvári kiadóban. (2173) 

pPianino, nagyon szép, fekete, elaló 

(2978) 

perzsaszövőszék eladó. Micalaca-Nou 
Ujmikelaka, Maximilian-utca 10. 

(2972 

Gy ermeksport kocsit teljesen jó álla po 
ban lévő sürgősen keresek. Cimeke Re 
ci. ma hirdetőbe, Arad, Eminescu 9 ké- 
r 12088) 

Kirünő 

oyümölcslekvét 
tiz és öt kilós téteekben eladó 
Agentura „Solar", Ilmisona 
L, stra a Vas. Alexandii 3, c ak 

déután -7 órág 

Eladó modern krémszinü gyermekkocsi, 
sportkocsi, gyermekágy, ot:tomán, jégz 
szekrény, 500 kg.-os mérleg, szabógép 
TimisoarazTemesvár IV. Fröbl utca 36 
szám II. emelet, ajtó 25. (3757) 

Arad, Rahoveiutca 188, Forró Zzolán 

Modern fehér francija hálószoba és egy 

Keresek egy-két szobáhóés 
mellékhely ségekből álló 

kis családi házat. 
nagy kerttel, vagy gyümölcsössel a 
város bármely k tészén, egy- két évi 
haszonbé be, esetleg megvételre, 
Aiánlatokat e lap Iimisoara-tem s 
vári k adóhivatala közvetit , Vete 

ménves kert jelige alatt 

mbeulok, uaoszobak, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
anyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kapha'ék Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Kültl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sirgő. HiTr 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3734) 

Brilliáns fülbevaló 
110.000 lejért eladó 

Timisoara-Temesvár, 
Regina Maria-ut 0, házmeste e ; 

A MIASSZONYUNKRÓL NEVEZETT 
SZEGÉNY ISKOLA-NÖVÉREK TIMI 
SoAkA EMESvAR GYARVAROSI 

frézet 9-16 éves Horia ánta 
7 osztályos elemi iskolával 

a legujabb mócdszer 
szerint olajjal lőzve 

sae 
fodrász Timisoara 
IL, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1- 2 36 

Box kesztyüt sürgősen megvételte ke- 
resek. Deutsche Pudhanálin Arad, 
Eminescu u. 28. il0 

Hipografia „Societatea Nafionalá de Edituca si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoara 


